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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates des
Stadtteiles Kohlhausen
_________________________________________________________

Anwesend:

Ortsvorsteher/in

Mitglieder

vom Magistrat

von der Stadtverordnetenversammlung

Schriftführer/in

von der Verwaltung

Entschuldigt:

Tagesordnung:

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 16.01.2025
Beginn: 18:25 Uhr
Ende 19:40 Uhr
Ort, Raum: Gemeinschaftsraum der Gemeinschaftseinrichtung

Kohlhausen, Gerstengarten 6, 36251 Bad Hersfeld

Herr Thomas Daube

Herr Rene Altmann
Herr Dr. Patrick Altmüller
Herr Robert Glebe
Herr Wilfried Hellwig
Herr Mario Neurath
Herr Torsten Schück

Frau Anke Hofmann

Herr Jan-Ulrich Saal

Herr Fabian Claus

Herr Martin Bode
Frau Angelina Tejkl
Herr Johannes van Horrick
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zu 1 Feststellung der form- und fristgerechten Einladung sowie der
Beschlussfähigkeit

Ortsvorsteher Daube eröffnet die Sitzung, begrüßt die Erschienenen und stellt den
form- und fristgerechten Zugang der Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.

zu 2 Entwurf des Haushaltsplanes 2025
1183/20

Es wird auf die Ausführungen der Haushaltsrede von Bürgermeisterin Hofmann
verwiesen. Auf Nachfrage führt Bürgermeisterin Hofmann aus, dass das jährliche
Budget für den Ortsbeirat Kohlhausen 1.200 € betrage.

1. Feststellung der form- und fristgerechten Einladung sowie der
Beschlussfähigkeit

2. Entwurf des Haushaltsplanes 2025
1183/20

3. Beschaffung eines Geschwindigkeitsanzeigersystems

4. Gänserasen

4.1. Sachstand Beschilderung

4.2. Steganlage

4.3. Zeitplanung für Unterhaltungsmaßnahmen

5. Leader Programm 2025

6. Sachstand zu geplanten Bauvorhaben/Baugebiete z. B. Am
Baumgarten

7. Sachstand Bürgersteig an der Kreisstraße nach Kerspenhausen

8. Verschiedenes
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Beschluss:
Von dem Entwurf des Haushaltsplanes 2025 wird Kenntnis genommen.

zur Kenntnis genommen

zu 3 Beschaffung eines Geschwindigkeitsanzeigersystems

Ortsvorsteher Daube führt aus, dass man sich für ein Modell mit Solarstrom
entschieden habe. Dieses könne bei Bedarf auch an einem anderen Standort
aufgestellt werden. Anschließend werden der Verwaltung 3 Vergleichsangebote zur
weiteren Verwendung übergeben.

zu 4 Gänserasen

zu 4.1 Sachstand Beschilderung

Herr Bode führt aus, dass der genaue Wortlauft einer Beschilderung derzeit durch
den städtischen Justitiar überprüft werde.

Ortsbeiratsmitglied Altmüller berichtet von guten Beispielen für eine solche
Beschilderung. Dem Protokoll ist ein entsprechendes Foto als Anlage beigefügt.

zu 4.3 Zeitplanung für Unterhaltungsmaßnahmen

Ortsvorsteher Daube regt an, einen konkreten Zeitplan für Mähintervalle, die
Aufstellung des Toilettenwagens sowie das Anbringen des Sonnensegels
aufzustellen.

zu 5 Leader Programm 2025

Auf Nachfrage teilt Bürgermeisterin Hofmann mit, dass die Sitzung des Leader-
Beirates abgesagt wurde. Derzeit wisse man noch nicht mit welchem Budget zu
rechnen sei. Sofern weitere Informationen bekannt seien, werde sie den Ortsbeirat
entsprechend informieren.

zu 6 Sachstand zu geplanten Bauvorhaben/Baugebiete z. B. Am
Baumgarten
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Herr van Horrick teilt mit, dass derzeit 2 Baugenehmigung erteilt wurden. Ein
Baubeginn sei allerdings nicht erkennbar.

Ortsvorsteher Daube bittet in diesem Zusammenhang um eine bessere Information
des Ortsbeirates.

zu 7 Sachstand Bürgersteig an der Kreisstraße nach Kerspenhausen

Herr Bode erläutert, dass die Geländerhöhe aufgrund eines Baufehlers der
ausführenden Firma falsch sei. Dies werde durch die Firma entsprechend korrigiert
werden.

zu 8 Verschiedenes

Ortsvorsteher Daube informiert wie folgt:

- Reinigungskraft für Friedhofskapelle und Toilettenwagen konnte gefunden werden
- Stadtteilpfleger hat gekündigt

Weiterhin fragt er nach, warum die Sirene in Kohlhausen auch bei Bagatell-
Einsätzen (z.B. Tragehilfe in den Nachtstunden) auslöse. Im Ortsteil sei keine
Feuerwehr mehr vorhanden, auch aktive Kameraden seien nicht bekannt. Er regt
daher an, dies entsprechend der Leitstelle mitzuteilen und zu ändern.

Weiterhin wird vorgetragen, dass der Sauberkeitszustand des
Dorfgemeinschaftshauses teilweise verbesserungswürdig sei. Bürgermeisterin
Hofmann bittet darum, solche Fälle entsprechend zu dokumentieren und an den
zuständigen Fachbereich, Frau Köppen, zu übermitteln.

Ortsbeiratsmitglied Altmüller erkundigt sich nach den Eigentumsverhältnissen des
Gehweges entlang der Landstraße (Bereich Ortslage bis Friedhof). Herr Bode führt
aus, dass dieser mutmaßlich Eigentum des Landes (Hessen Mobil) sei.

gez. Thomas Daube gez. Fabian Claus
Ortsvorsteher/in Protokollführer/in


